

**ЧРЕЗ
ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ - ИСКЪР**

**ДО
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД – ПЛЕВЕН**

ЖАЛБА

От М. И. Н. с
и с постоянен
адрес:

чрез адв. С. Б. – АК –
Плевен, със съдебен адрес:

Срещу: Решение № 081 – МИ /
30.10.2023г. на ОИК – Искър, за
определяне на резултатите от
гласуването за общински съветници
и за определяне на избраните
кандидати, В ЧАСТТА по т.V за
обявяване на разпределените
преференции и подреждане на
кандидатите в кандидатската листа
на ПП ГЕРБ и по т. VI за обявява
имената на избраните общински
съветници

УВАЖАЕМИ АДМИНИСТРАТИВНИ СЪДИИ,

В законоустановения 7-дневен срок, считано от обявяването му обжалвам пред Вас Решение № 081 – МИ / 30.10.2023г. на ОИК – Искър, за определяне на резултатите от гласуването за общински съветници и за определяне на избраните кандидати, В ЧАСТТА по т.V за обявяване на разпределените преференции и подреждане на кандидатите в кандидатската листа на ПП ГЕРБ и по т. VI за обявява имената на избраните общински съветници.

Така приетото решение е незаконосъобразно, постановено е при допуснати съществени нарушения на процесуалните правила. По време на изборния процес, конкретно при отчитането на изборния резултат, в частност на отчитането на действителни и недействителни бюлетини /гласове/, както и последващото коректно отразяване на

преференциалния вот за всеки от кандидатите за общински съветници, в частност по отношение на доверителката ми М. Н. от страна на СИК са допуснати сериозни нарушения, довели до установяване на резултат, различен от действителния. Допуснатите нарушения влияят върху обявения с оспореното решение резултат от изборите и го опорочават до степен, че същия не е действителен.

Конкретни данни за изборни нарушения довели до неправилно установяване на изборния резултат спрямо доверителката ми се установяват в следните секционни избирателни комисии: 152300001 ; 152300002 ; 152300003 и 152300004 на територията на Община Искър.

В СИК 152300001 протокола, отразяващ изборните резултати от гласуването за общински съветници предаден от СИК в ОИК е с различни данни относно: брой на лицата, положили подписа си в избирателния списък; броя на действителните бюлетини, както и броя на недействителните бюлетини; броя на преференциите, отразени за кандидатите / в частност за кандидат 103 в листата на ПП Герб с номер 7 в бюлетината/. Поправките в протокола не са технически, а представляват нов различен изборен резултат, различен от действителния. Същите са нанесени само от тримата преносители – членове на СИК, за което същите са положили подписите си върху протокола. Корекцията на данните е от такова естество, че без отваряне на изборните книжа, запечатани в чувала на СИК, каквото не се твърди да е извършвано с разрешение на ОИК, не е възможно да бъдат правилно отразени. Оспорвам истинността и съдържанието на протокол № 1523000000110002 на СИК 152300001 на територията на Община Искър. Видно от записа направен по време на преброяването на бюлетините от СИК се установява разлика между отчетените /преброени/ действителни бюлетини за партиите и коалициите и отразените в протокола на СИК. Отделно от това, и естествена последица е неправилното отчитане на преференциите за кандидатите и гласовете без преференция. Впечатление прави, че никой от членовете не извършва самостоятелна проверка на отразените за недействителни бюлетини, не е ясен критерия поради което същите са определени за такива. По данни от избиратели, упражняващи правото си на вот в съответната секция, при отразяване на изборния резултат гласът им не е отчетен правилно – липсва отчитане на преференциално дадения за определен кандидат за общински съветник глас. Като цяло при попълване на протокола за отчитане на изборния резултат от страна на СИК не е спазена методиката, а контролите в протокола са удовлетворени чрез напасване. Приетият от СИК протокол не отразява действителния изборен резултат, а от там и крайния резултат отразен в решението на ОИК – Искър. Отчетените за доверителката ми преференции са само 39, което е с 5 /пет/ по – малко от необходимите й за да бъде обявена за избран общински съветник в Община Искър.

В СИК 152300002 протокола, отразяващ изборните резултати от гласуването за общински съветници предаден от СИК в ОИК от своя страна също не отразява по верен начин броя на действителните

бюлетини, както и броя на недействителните бюлетини; броя на предпочитанията, отразени за кандидатите. Оспорвам истинността и съдържанието на протокол № 1523000000110001 на СИК 152300002 на територията на Община Искър. Видно от запис на направен по време на преброяването на бюлетините от СИК се установява, че един член на комисията налага мнението си относно недействителност на бюлетини поради „удебеляване на линиите, оформящи знак Х“; излизане на знак Х от квадратчето, без засягане квадратчето на друга партия или коалиция. Незаконосъобразното тълкуване и прилагане на изборния кодекс и методическите указания относно действителен и недействителен глас са приемани безкритично от останалите членове на комисията, а някой дори не участват активно в преброяването. В резултат на това, в СИК 152300002 неправилно е отразен изборния резултат от гласуването за общински съветници, чрез отчитане на голям брой действителни бюлетини като недействителни. Изложените факти се потвърждават от самите членове на СИК, извън отразеното в протокола и след приключване на изборния ден и предаване протоколите в ОИК.

По отношение на изборните резултати в СИК 152300003 и СИК 152300004 ситуацията с недействителните бюлетини е идентична, а именно твърдя, че отразения изборен резултат в протоколите не отразява действителната воля на избирателя, като този порок е резултат от неправилно класифициране на бюлетини като такива с действителен вот и такива с недействителен. Оспорвам истинността и съдържанието на протокол № 1523000000110003 и протокол № 1523000000110004

По отношение на допуснатите процесуални нарушения при отчитане на изборния резултат до ОИК – Искър е подаден сигнал, заведен под номер 142 / 30.10.2023г.

С оглед на факта, че броя на отчетените действителни гласове за всеки един кандидат, в частност на кандидатите за общински съветници от листата на ПП Герб е при минимална разлика за първия, втория и третия – от 5 гласа, намирам, че е от изключителна важност точното отчитане на изборния резултат и отразяването на действително подадените гласове в протоколите на СИК, основа върху която ОИК приема своите решения и обявява избраните кандидати.

ДОКАЗАТЕЛСТВЕНИ ИСКАНИЯ:

Моля да бъдат допуснати при режим на довеждане пет свидетели /лица, упражнили правото си на глас, но гласовете им не фигурират в изборните протоколи на СИК; членове на СИК, застъпници/.

Да бъдат приобщени в производството видеозаписите, направени по време на изборното броене в СИК 152300001; 152300002; 152300003 и 152300004 и съхраняващи се на виртуална платформа, поддържана от ЦИК.

Да бъде извършено ново преброяване на бюлетините, подадени в избора за общински съветници в СИК 152300001; 152300002; 152300003 и 152300004, като се като се извърши проверка за действителността на

всяка една от бюлетините в хода на съдебното дирене, респ. да бъде допусната съответната експертиза, която да установи действителния вот на избирателите.

Прилагам и моля да приемете заверени копия на Решение № 081 – МИ/30.10.2023г. на ОИК – Искър; Решение № 044 – МИ/26.09.2023г. на ОИК – Искър; копие на жалба до ОИК – Искър; копие на протокол от избран резултат на СИК 152300001 предоставен на застъпник, след приключване на преброяването на гласовете.

Моля да ОТМЕНИТЕ като НЕЗАКОНОСЪОБРАЗНО Решение № 081 – МИ / 30.10.2023г. на ОИК – Искър, с което е определен изборния резултат и са обявени за избрани общински съветници в Община Искър и да ОБЯВИТЕ за недействителен изборът за общински съветници, алтернативно да се отмени решението на ОИК Искър и да се върнат книжката за обявяване на действителните резултати.

Моля да ни бъдат присъдени сторените в производството разноски.

ОСОБЕННО ИСКАНЕ: Моля да постановите спиране на допуснатото по силата на закона предварителното изпълнение на Решение № 081 - МИ от 30.10.2023 г. на Общинска избирателна комисия Искър, с което е определен изборния резултат и са обявени за избрани общински съветници в Община Искър за определяне на резултатите от гласуването за общински съветници и за определяне на избраните кандидати.

Приложение: екземпляр от жалбата, ведно с приложенията за ответника; договор за правна помощ и пълномощно; документ за платена държавна такса.

С уважение,

Адв. С Б